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Rezime : U ovom seminarskom radu je učinjen pokušaj da se kroz obradu teme u celini kao i pojedinih 
delova, stekne utisak o potrebi edukacije kompletnog čovečanstva kao neophodnosti aktivnog učešća na 
sprečavanju delovanja antropocentrizma, filozofskog pogleda koji je posledica industrijsko-tehnološkog 
razvoja, a koji čoveka stavlja u centar zbivanja, sve je podredjeno čoveku, priroda je bogatstvo koje čovek 
treba da koristi bez ikakvih obaveza prema njoj, što za posledicu ima sistematsko uništavanje kompletnog 
ekosistema, tj. prirode. Ekocentrizam je potpuno suprotan pogled na svet u odnosu na antropocentrizam. 
Po njemu čovek, biljke, životinje i zemlja čine jednu ne raskidivu celinu, medjusobno su povezani i 
potpuno ravnopravni. Ekocentrizam se podjednako brine za sve činioce prirode za sav živi i ne živi svet, i 
čini napor da se očuva život naše planete Zemlje i za buduće generacije. 
Ključne reči : Ekologija, ekocentrizam, etika, čovek, život 
1
1. U V O D 
Prve načine ekološkog razmišljanja, srećemo još u delima Hipokrata, Aristotela i drugih antičkih mislilaca. 
Naziv i prvu definiciju ekologije kao nauke dao je pre nešto više od 140 godina nemački zoolog i pripadnik 
Ernst Hekel u svom delu ,, Opšta morfologija organizama“ objavljenom 1866. godine. 
Termin ekologija Hekel je sastavio od dve starogrčke reči ,,oikos“ što znači dom i ,,logos“ što znači nauka. 
Definicija koju je Hekel dao glasi : ,, Pod ekologijom podrazumevamo celokupnu nauku o odnosima 
organizama iz spoljašnjeg sveta koji ga okružuje, u koju možemo u širem smislu ubrojati sve 
egzistencijalne uslove“. 
I sam Darvin je odao veliko priznanje Hekelu na njegovom znanju. 
Od naših ekologa najpotpuniju definiciju ekologije dao je biolog i ekolog Siniša Stanković, koja glasi : ,, 
Ekologija je nauka koja proučava odnos živih bića, prema njihovoj životnoj sredini; njihov medjusobni 
odnos u životnoj sredini i uticaj životne sredine na živa bića.“ 
Govoreći o ekološkoj etici susrećemo se sa pojmovima antropocentrizma i ekocentrizma. Za razliku od 
antropocentrizma koji u središte posmatranja prirode i društva u centar zbivanja stavlja čoveka, a sve 
ostalo živo i ne živo u prirodi podredjuje njemu, ekocentrizam na isti način tretira čoveka, životinje, biljke, 
zemlju i ostali živi i ne živi svet, stavljajući ih u istu ravan. 
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